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A kópviselőház interpellúciós 
könyvébe lehet, hogy már ma be­
jegyezte, lehet, hogy holnap jegyzi 
be Szmreesányi György, vagy Hal­
ler István képviselő ur a kérdést: 
van-e tudomása a miniszterelnök­
nek a nagykövesdi rejtélyről. A 
nagykövesdi rejtély. Mi az a nagy- 
kövesdi rejtély? Hol az a Nagy- 
kövesd? Mi történt hát Nagyköves- 
den ?

A közönség szélesebb rétegei 
bizonyára csak ma fognak értesülni 
erről a nagy eseményről a lapok 
révén, melyek a nagyon intim kör­
ben megjelenő Alkotmány -ból bi­
zonyára átveszik a nevezetes újsá­
got. Ez a tisztelt fővárosi laptár­
sunk különös illatú nyári cseme­
gét szervíroz vasárnapi számában 
az olvasóinak. Tisztelet-becsület az 
Alkotmánynak. Őszinte tisztelettel 
hajtunk fejet becsiilésreméltó céljai 
előtt, amikor eszméiért harcol. Két­
ségkívül nagy és szép hivatás a 
katolikus társadalom nemes törek­
véseinek diadaláért küzdeni, ami

Ingben a színpadon.
Irta: Gyulai Gyula. \

A nyári darabokban, amiket különben : 
télen is szívesen játszanak, előszeretettel jár- I 
nak-kelnek művészek és művésznők iclső 
ruházat nélkül, amit különösen páris hatása 
nálunk is szó nélkül „bevesznek.“ Arra az 
esetre, amikor a népszínházi bizottság erény­
őrei tiltakoztak Pálnmy Ilka kosztümé ellen, 
amelyet a Rip van Winkle csábitó szellemé­
nek szerepében viselt, valamint a Ntniche 
fürdőruháinak nycmán keletkezett megbot­
ránkozásra már alig emlékszik valaki.

Másfél századdal ezelőtt Clairon Claire, 
a hires Lecouvreure Adrienne vetél.v,társnője, 
szállt sikra a meztelenség jogáért. O volt az 
első művésznő, aki Fédrád igazi görög jel­
mezben merte személyesíteni, nem töiődve 
vele, hogy idomai a könnyű lepel alatt na­
gyon is domborodtak és az oldalnyiláson kr- 
kikandikált a térde. Urak és hölgyek a szín­
padra rohantak, hegy megbüntessek a sze­
mérmetlen nőt, akit csak a kollegók védték 
meg az inzultusoktól. Különösen Mazarin 
asszony egy nagy név örököse és számos 
imádó választottja, dühöngött.______ _

Felelős szerkesztő :

GÁL ZOLTÁN. * ! -úij

érdemes laptársunk feladata. És bár­
mily szomorú észrevétlensógben is, 
de tőle telhetőleg híven teljesítette 
eddig a feladatát.

Ugylátszik azonban, hogy a 
becsületes sajtószolgálat babórai nem 
elégítik ki ma már az öreg Alkot­
mány ambícióját. Vasárnapi számá­
ban viharos feltűnésre szánt cikket 
közöl, amelynek alacsony és ügyet­
lenül burkolt célja az, hogy a hál’ 
istennek félig-meddig békességben 
élő felekezetek közé iiszkot vessen. 
De milyen üszköt? Micsoda sötét 
gyűlölet szikrája röppenhetett ki az 
alól a penna alól, mely az Ehrlich- 
preparátum, az Antoinette-motor nap 
fényes korában a vérvád képtelen, 
buta és gyalázatos meséjét akarja 
felébreszteni.

A nagykövesdi rejtély: ez a 
címe az Alkotmány vasárnapi szen­
zációjának, amit másnak, mint go­
nosznak nem nevezhetünk. A tizen­
két éves Sompiák Borosáról szól a 
hir, a kövesek korcsmáros kis cse­
lédjéről, akiről megvagyon Írva, 
hogy egy húsz éves fiatalember, azaz, 
hogy egy húsz éves zsidó merény­
letet akart ellene elkövetni. Egy
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zsidó, akita faluban senki sem ismer,
, mert eltűnt mint a kámfor. De hát 
j mit is csinált ez a busz éves zsidó?
I — A korcsmárosnál lakott. — A 
I szobájába behívta a kis Borosát, 

vizet, hozatott vele, aztán megsimo- 
gatta a karját és magához szorí­
totta. Borosa azonban kiabált, s em­
berfölötti erővel sikerült magát az 
ismeretlen zsidó karjaiból kiszaba­
dítani.

Mindezt névtelen levél adta hí­
rül az Alkotmány tekintetes szer­
kesztőségének. Vagy úgy? — hör­
dült fel erre a tekintetes szerkesztő­
ség lelkiismerete. Mit akarhatott az 
a barátságtalan zsidó? Mit akarha­
tott a húsz éves legény ? Istenem, 
oly világos ez a dolog. Itt csak 
vérvádról lehet szó. — Tiszaeszlár, 
Solymosi Eszter... Elfeledett, csúf 
emlékek, eltemetett kisértetek raja 

, kelt fel s uccu hol a menetrend: az 
: Alkotmány kiküldött tudósítója már 
j robogott Nagykövesd felé...

A tudomány világbiró felfede- 
! zései számára, a humanizmus nagy 
diadalai számára, a kor mindent 
átformáló problémái számára soha- 

i soha nem adott annyi tért az Al­

fél;
— Ez :i ruha botrányos, — kiáltotta
- le keli tépni önről 1
— ügy látszik, riposztozott a művésznő, 

hogy akaratlanul is azt a kosztümöt utá­
noztam, amelyben önt tiz kedvese óvvk óta 
csodálja.

Azóta a francia színpadokon a nagyon 
kivágott ruhát Mazarin asszony ingének ne 
vezik De akkoiiban nagy harcok dúltak az 
ing körül. A férfiak, akik nem nyögtek fele­
ség vagy szerető papucsa alatt, a művésznő 
pártjára állottak és Arbois marquis eredeti 
módját talál-a annak, hogy Clairon Claire 
kegyét kiérdemelje. Amikor ugyanis egy tár­
saságban valaki meg merte szólni a mű­
vésznő erényét, a maiquis egy ökölcsapás­
ai kiütötte két fogát es ezeket a fogakat 

elküldte a tragikának. Ez pedig csak ennyit
feleit: , ,

_Megkaptam annak az arcatJan em­
bernek két fogát. Köszönöm. De bizonyára 
van még neki több is. Küldje el a többit is, 
hogy teljes legyen a gyűjteményem...

Arbois azonnal felelt, még pedig i y- 
képen:

Rajta leszek, hogy gyűjteményét tö­
kéletesítsem és elküldjem önnek olienségci-

nek fogait, amely ellenségek csupán Mazarin 
asszony szeretői közt találhatók. De csak 
akkor teszem, ha ön valóra váltja ellensé­
geinek szavát cs ingben jelenik meg a szín­
padon.

— Miért ne? felelte Clairon Claire 
— az ember az ágyban nem .aszik abron- 
csos ruhában és parókásan. És a színpadon 
úgy akarok beszélni, mozogni, rubázkodni, 
élni és aiudni, mint az életben. Egy héten 
beiül elvárom az összes álszenteskedők fo­
gait, beietrivo Mazarin asszonyéit is.

A Didó ötödik felvonásában aztán tény­
leg csuk egy szál ingben jelent meg, hogy 
mutassa, mennyire megzavarta álma, amely 
kiűző az ágyból.

A rendőrség megtiltotta az ily fellépést, 
arról pedig, hogy hány fogat szállított Ar­
bois, hallgat a krónika.

Clairon Claire példája nem talált azon­
nal követőkre. Nehéz volt a kor szellemével 
szembeszállni. A nagy Talmának is sokat 
kellett küzdenie a felfogástk kicsinyessége 
ellen. Egy tragédiában játszott, amelynek 
hőse Regulus volt, akinek kedvesét Vestris 
asszony játszotta. Talma titokban készült 
n formmunkájára és váratlanul jelent meg a

legszolidabb alapon álló elsőrendű nj órás, ékszerüzlet és műhely
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kotmány, mint ahány hasábon szá­
mol be 'tapasztalatairól nyomozásá­
ról vallatásáról a tudósító. Vei la­
zító minden sor, amit erro a sem­
miségről ir egy ember, aki szamot 
tart az újságíró tisztes nevezetere 
Milv bus rezignacioval beszeli ei, 
hocy kénytelen volt egy zsidó, egy 
„"j'a'en — egy zsidó kocsiján Haj­
tatni* a községbe. Az ember könnye 
kicsordul. No és jön Sompak Bor­
osa. Hah! Most! Ugyanaz a ruha 
van rajta amit a merénylet alkal­
mával viselt. Ugyanaz. Fekete pety: 
tyes piros barchet. Bizony. Kikérdezi 
a tudósitó ur volt-e himlója. Volt. 
Ez már gyanús. De hát beszeljen 
is a kis lány. Vizet hozatott vele a 
csúf ember. Ráöntötte a kezere. 
A tulajdon kezére. — Igazan ra- 
öntette?

Ez fontos, mert megkérdi a pesti 
ur. hogy ez biztosan igy történt ? Meg­
mosta a kezét? Fontos, mert ezt dűlt 
betűkkel nyomtatták. Aztán megfogta 
az idegen Boriskát. X alanti kendót 
vagy mit vetett a szájára, hogy 
ne kiálthasson. Az ablakhoz szaladt 
nem-e jön valaki. Akkor ment el 
ott Mari néni. Mikor elment a 
zsidó kihúzta a tornácra. Megszorí­
totta a karját. Ahá! Simogatta. Biz­
tosan az ereit vizsgálta. Es oly fur­
csán nézegette a kezét. Végül Bor­
osa iramodott.

Ilyenformán beszéli el a kislány 
az esetet. Furcsa és komisz eset, 
sőt bűnös és gyalázatos. De az Al­
kotmány ennek az egyszerű tény­
nek a megállapításával nem éri be. 
Micsoda? Hiszen ez csak kézzel­
fogható kísérlet volt, hogy az a 
zsidólegény a Borosa vérét vegye? 
Hogy abból pászkát süssenek, hogy 
azzal tórát szenteljenek. Aülágos,

mint a kétszerkettő. Van aki kétel­
kedhet benne? Ki teheti tel, hogy 
effV megbokrosodott hím gyava 
erőszakoskodása volt ez a vad epi­
zód? Ki képzelhet olyat, hogy itt 
az ösztönöknek volt szerepe ? Hat 
nem érzi mindenki, hogy mi célja 
lehet egy fiatalembernek egy más­
nemű teremtéssel ha a fiatalember
ZSÍ(1<Az Alkotmány kétséget kizáró 
módon igyekszik kisütni a verva- 
dat. A sorok közt is, de nyíltan is 
hangoztatja, hogy azt a gyereklanyt 
ama boldogtalan eszlán hajadon 
sorsára akarták juttatni a zsidók.

Jtry áll ez a dolog, bzo nélkül 
nem haladhatunk el mellette. Mély­
ségesen megrendít bennünket s a 
szivünket szorítja el, hogy amikor 
a kultúra diadalmas napfényé ra­
gyog be ebbe ami szegény orszá­
gunkba, antiker legelső embereink 
fáradoznak, hogy intézményesen 
biztosítsák a felekezetek bekessegei 
a Tisza-Duna közén, hogy akkor 
akad egy lap, akad egy ember, eg,v 
újságíró, aki a legdrágább vadat 
őrült könnyelműséggel dobja egy 
dolgozó ország társadalmába.

A magyar katholikus társaua- 
loin az, mely első sorban ^fordul el 
ettől az undok merénylettől s bizo­
nyos, hogy éppen e mindenek tisz­
teletére méltó társadalom hatalmas 
ereje fogja az utálatos támadást ki­
számított irányából eltéríteni. M.

Visszavonhatlanul utolsó...
A képviselőház ülése.

Visszavonhatatlanul utolsó érdemleges 
ülésre jöttek össze ma a hon t. atyái. Azaz, 
hogy csak ülés volt hirdetve, de a kópvise-
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szinpadon igaz; római kosztümben, csupasz _ 
lábbal, karral, tógásan. Vestris asszon) majd, 1 
hogy el nem ájult és odasugta Talmanak : ■

— Meztelen a karjai j
— Római szokás...
— De hiszen magán nincs nadrág 1
— A romaiak akkoriban még nem vi­

seltek.
— Coehon I
A művésznő izgalmában nem tudott 

tovább játszani. Kirónám a színfalak mögé 
és azt kiáltotta:

— Talán megőrült... Nincs nad­
rágja...

Hiszen megszokta, hogy Cató, Odi- 
pusz és Regulusz parókasan jelenjenek 
meg.

Talma, ikit partnerje elhagyott és aki 
észrevette a közönség nyugialunbodását, a 
rivalda elé lépett és igy szólt:

— Látták, hogy kedves kolleganőm, 
Vestris asszony, itt hagyott, mert minden 
római ember Krisztus előtt nem viselt nad­
rágot. Azt kivánják-e, hogy távozzam és 
nadrágot öitsek, — vagy pedig, hogy 
mint igazi római, meztelen lábszárral jatsz- 
szain ?

— Kinos csend következett be, de ek­
kor a földszinten valaki felállott és igy
szóit:

—- A csendet úgy értelmezem, hogy 
tessék csak meztelenül a játékot tovább foly­
tatni 1

Erre nagy taps támadt. Talma kihozta

Vestris asszonyt, akit az előbbi szónok e sza­
vakkal fogadott :

— Asszonyom, a közönség azt szeretné, 
ha ön is meztelenül játszanék...

Vestris asszony csakugyan hozzászokott 
a kivágott ruhákhoz. De azért a csupaszsá­
got meg sokáig üldöztek.

A múlt szazad huszas éveiben történt 
Prágában, hogy Kunst Vilmos Hamletet 
játszva, egyik harisnyáját lelógatta, úgy, 
hogy a lába csupaszon maradt. A helytartó 
megbotrankozva hagyta el a helyét és sokan 
követték.

Masnap a rendőrkapitány maga elé ci­
tálta a művészt:

— Ön tegnap botrányos öltözékben 
merészelt a közönség előtt megjeleoni, — 
rivalt reá. — Egyik láb krája egészen csupasz 
volt.

A művész a szövegre hivatkozott:
— Ofólia ecseteli, hogy Hamletet milyen 

ruhában látta.
Erre azonban a rendőrfőnök diadalma­

san felelt:
— Csak elképzelheti, hogy a királyfi­

nak volt komornyikja, aki figyelmeztette a le­
lógó harisnyára és rendbeszedte a ru­
háját..

És minthogy a művész nem tudta bi­
zonyítani, hogy a dán királyfinak nem ko­
mornyikja, azért mégis három napra becsuk­
ták es azután nyomban el kellett hagynia 
Prágát.

lök közül alig huszan-harmincan őgyelegtek 
a folyosókon, pedig már jócskán elmúlt az 
ülés megkezdésére kitűzött tiz óra. Az utolsó 
ülésen csupán az országház épületén vég. 
zendő átahkitások és javítások vannak na­
pirenden s ez igazán nem érdekli a képvi­
selőket, Ezenkívül még csak a konzuli bí­
ráskodás meghosszabbitásáról szóló törvény­
javaslatot olvassák Harmadszor.

Berzeviczy Albert elnök közel három­
negyed tizenegy órakor nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bemutatja Zsilinszky Mihály le­

velét, amely szerint a liptószentmiklosi man­
dátumról lemond.

Harmadszori olvasásban is ellogadja a 
Ház a konzuli bíráskodásról szóló törvény-
jaVaSKövetkezik a gazdasági bizottság jelen­
tésének tárgyalása.

Elnök felkéri Múzsa Gyulát, hogy he­
lyettesítse az előadót. (Elénk derültség.)

Múzsa Gyula előadó: Miután a gazda­
sági bizottság határozatát az ő indítványára 
hozta meg, azt hiszi, hogy ezt a határozatot 
képviselheti is,

Rákosi Viktor : Majd fontosabb javas­
latoknál jó precedens lesz!

Múzsa Gyula ismerteti a bizottság je­
lentését, amely egyrészt a íeHonó liftek, más­
részt a telefonfülkék átalakítására vonatkozik. 
A jelentés továbbá indítványozza, hogy a Ház 
vendéglősét próbaképpen egy évre tízezer ko­
ronával támogassák, végül pedig indítványozza, 
hogy Farkas János volt terembiztosnak, akit 
fegyelmi utón bocsátották el, kegyelemből 
adjon a Ház 18 évi szolgálata után keg)-
dijat. , , . , .

A Ház a bizottság javaslatának első
két, valamint negyedik részét elfogadja, a 
vendéglős támogatását azonban nem sza­
vazta meg.

Elnök: Több tárgy nem leven, java­
solja, hogy a Ház legközelebbi ülését szom­
baton délelőtt 11 órakor tartsa, amikor az el­
nöki előterjesztéseken és az indítvány- és 
interpellációt könyvek elolvasásán kívül tu­
domásul veszik a főrendiház üzenetét. Akkor 
fognak határozni az iránt is, hogy meddig 
tartson a nyári szünet. Felhatalmazást kér 
továbbá az elnök, hogy a nyári szünet alatt 
az esetleg megüresedő kerületekben a válasz­
tásokat elrendelje és hogy augusztus hó 18-án, 
a király 80-ik születése napja alkalmából a 
képviselőbáz üdv és szerencsekivánatait tol­
mácsolhassa. (Helyeslés.)

Az ülés végződik 11 óra 10 perckor.

1910 augusztus 3.

1849. augusztus 2.
A hösök emléke.

— augusztus 2.
A debreceni csatn hőseinek emlékét 

nagy ünneppel ünnepelte ma a város kö- 
zönsége. Kizarándokolt a közös sirhoz, amely­
ben annyi névtelen magyar hős alussza bol­
dog álmát. Megemlékezett a dicső ragyogó 
múltról, azután imát rebegett a dicső hő­
sökért.
Gyülekezés és 
a menet.

Délután fél öt órakor gyülekezni kezd­
tek az egyetem első udvarán. A tanácsot 
Medgyaszay Miklós és Könyves Tóth Mi­
hály kópvise.te. , „

A főiskolai Petőfi szobarnál a dalkor a 
Szentelt hautok-at énekelte. Azután Szava/ 
Gyula mondott beszédet.

Egy virágtalan sírra, melyről azt se 
tudjuk hol van, több mint lói száza 
óta hordja egy egész ország a virágokat.
Ahol kőben, ércben, betütöredókben annaK
a sirlakónak emléke mcgjelen, telehinti__

Wadui Róbert modern tíssactltO intéasote 
a jövő héten ütemét megkezdi.
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magyar nép szerető lelke a magyar föld 
legszebb virágaival azt a helyet.

Övé a tavasz első ibolyája a Mars 
idusán, övé a nyár augusztusi virágpom­
pája, az ősz cipruslombja, s a tél örök­
zöld babéra egyaránt.

Virágot szóró tündérek járnak végig 
a világon, amerre Petőfi szelleme, s em­
léke jár. Az ő talapzata vi 'ágot követel, 
az az ő ruhája, hétköznapi, s ünneplő 
dísze, mely rendeltetésszorülug megilleti 
őt, s melyben hódolatot követelve áll, 
mint ahogy az oltárok mindig virághimes 
szőnyeggel leteritve állnak, várván az 
imádkozókat.

És a virágoknak mi lehet tolmácsa, 
ha nem a dal? Amikor a virágok beszél­
nek, dal születik akkor, az az ő beszédük, 
s amikor azt akarjuk, hogy dal szülessék, 
nem az érzések és kifejezések virágait 
szedjük-e mi is össze? Virág és da1, ez a 
hódolat-adó, mely megilleti őket, akiknek 
egész élete virágok megvetése, dalok me- 
lengetóse volt.

Virágot és dalt hozunk hódolat­
adóul, áldozatul neked mi is e napon, év­
fordulóján annak az egykori napnak, mi- i 
kor porhüvelyed a virágtalan sírba csu- . 
kódott, s elröppent szellemed a halhatat- j 
lanság és dicsőség egébe nyitott, s mikor ; 
itt ágyuk dörgő torka dalolt dalokat, s : 
piros vérvirágok nyíltak honfisziveken. 1

A hősök napja ez, a halhatatlanokét 
Késői gyenge utódok mi, kik a nevedet, ; 
viselő zászló alá esküdve, híredet, dicsősé- ! 
gedet hirdetjük, zengedezzük, mint Istené- j 
a papok, eljöttünk e napon hozzád, hal. 
hatatlanok vezére, virágok költője, dalok j 
atyamestere és lábaidhoz tesszük dalba I 
fürdetett virágainkat.

A lélekeme ő beszéd után megindult a 
menet a Piac, Hatvan, Bethlen és Mester 
utcákon keresztül a honvódsirokhoz az Egyet­
értés dalegylet vezetése mellett.
A temetőben.

Hatalmas sokaság várta a menetet a 
honvódsiroknál. A kert bejáratát s az em­
lékmű talapzatát tölgyleváikoszoruk díszí­
tették. ,

A Kossuth-dalkör Petőfi Talpra magyar 
ját és az A potézist énekelte el. Utálnia 
Matolcsy László elmondta az ünnepi be­
szédet. , . , .

A nyolc öreg honvéd, a debreceni csata 
szemtanúi ott állottak a tizenhárom halál­
fejes fekete zászlóval és könnyeztek. »írattok
a dicsőséges múltat.

Könyves Tóth Mihály a város közön­
sége nevében hatalmas koszorút helyezett a 
sírra. A széles nemzetiszinü szál la gon ez van 
felírva:

A hő^ök emlékének 
Debrecen város közönsége.

A Kossuth-dalkör a Csatadalt énekelte, 
utána Borsi István bölcsész Petőfi „hol a 
szent háborúra“ cimü költeményét szavalta el
igaz lelkesedéssel. ,

És amikor a Hymnusz magasztos hang­
jai felhangzottak, a meghatottságban ereztük
a nap^nagyién tiszteletére ban­

kettet rendezett.
A Petőfi-dal­
kör estélye.

A Petőfi-dalkör a nagyerdei vigadóban 
este 8 órakor augusztusi estélyt rendezett.

Szávay Gyula elnök a követkéz > meg­
nyitó beszédet mondta:

Abban a hónapban, augusztusban, 
mikor a csillaghullások éjszakái vannak 
tartja - csillagminádok védnökségé alatt 
_ hagyományos ej jeli ünnepet a Petőfi
dalkörnek hónapnak elsőre virradó éj­
szakáján tűnt le a magyar égboltozat legra- 
evogóbb hulló csillaga, azé, akinek fénjten- 
fJréből egy szikraparányt, név gyanánt 
csillagul zászlónkra tűztünk, Petőfié.

S mintha csak azért tette volna meg 
csillagmagas alját, hogy fenn a jhc.fcég 
egének kapuit megnyissa, — Jöttek uiana 
másnapon1,.árt sorokban a , obreocm hí- 
sök, vörös fényben hullo csillagok.

Azok tiszteletére, akik halálba men­
nek, gyászüntiep illik. És mirólunk hiány­
zik a gyász feketesége, a gyász szomorú­
sága, ellenben lámpatüzes, virágdiszes, zene­
hangos miliőben mulatni készülünk. Azért 
van ez, mert akiknek emlékezetét üljük, a 
mai nap egykori évfordulóján nem a ha­
lálba, hanem a halhatatlanságba mentek s 
mi az ő emléküknek életkedvünk lobogta- 
tásával gyújtunk tisztelet-tüzeket.

Lobogjon tohát színesen, fényesen, me­
legen kedvünk tüze ezen a inulatóünne- 
pen, — a merengő szemű csillagok, me­
lyek kívülről betekintenek, a mi barátaink 
s az ő testvéreik, — a dalok, melyek a 
zene hullámain ringatóznak, őt zsongják 
körül, a dalok pátrónusát, — a virágok, 
mintha az ő lantjáról hullottak volna ide, 
szirmukkal, szemükkel őt dicsérik, — nyi­
ladozó szerelmek áldást küldő mosolyáért 
őt keresik, ki felettünk a vódszent magas­
ságában áll s kinek nagy emléke előtt ! 
meghajolva, a mai ünnepet és mulatságot j 
megnyitom.

A beszéd után szépen sikerült dal- és •, 
zeneszámok fejezték be a nagy ünnepet. I

ügyvédjelöltek az igazságügyi kormány no- 
velláris tervezete tekintetében 1

Szükséges, hogy minden ügyvédjelölt 
megjelenjen a nagygyűlésen és megjelenésének 
súlyával emelje a hozandó határozat s elfog­
lalandó álláspont erkölcsi erejét 1

Tárgysorozat:
1. Dr Dajka Ambrus megnyitja a nagy­

gyűlést az intéző bizottság nevében.
2. Dr. Szilágyi Dezső ismerteti az igaz­

ságügyminiszter javaslatát. _
3. Gergely Jenő indokolás kíséretében 

beterjeszti az intézőbizottság által szövege­
zőit nemorándumot.

4. Dr. Reke Kálmán indítványt ter­
jeszt be az ügyvédjelöltek körének megálla­
pítása tárgyában.

5. Esetleges indítványok.
Kartársi üdvözlettel:
Az intéző-bizottság.

!! Előzékeny és szolid kiszolgálás!!
Telefon 317. Telefon 317.

Diszlevélpapirok. Elegáns
névjegyek dombornyomással

Nyomtatványok, üzleti köny­
vek, irodai berendezési cik­
kek ízléses, kivitelben és olcsó 

árak mellett vásárolhatók

WJ& MUR
könyv- és papirkereskedésében
a VÁROSHÁZA épületében.

Debreceni ügyvédjelöltek 
szervezkedése.

Augusztus 4-én nagygyűlést 
tartanak.

— augusztus 2.
Ismertettük a minap a debreceni ügy­

védjelöltek mozgalmát, mely Székely igaz­
ságügyminiszter alkotta törvényjavaslat ellen 
irányul. A debreceni ügyvédjelöltek ma a 
következő felhívást adták ki.

Súlyosan érinti az igazságügyminiszter 
állal a képviselőházhoz az ügyvédkepzes 
módosítása tárgyában benyújtandó tervezet 
az ügyvédjelölteket. Senki sem áll a meg­
támadottak védelmére, az ügyvédjelölteknek 
maciiknak kell tiltakozmok a reájuk zudu.o 
veszedelem ellen, maguknak kell ellháritam 
a javaslat alapján reájuk hárulni látszó serel­
meket 1

Az 1910. óv julius hó 30-Ui tartott 
ügyvédjelölti értekezlet elhatározta hogy a 
debreceni ügyvédi kamaránál bejegyzett 
összes ügyvédjelöltek bevonásával nagy­
gyűlést rendez folyó évi augusztus hó 14. 
napján d. e. 10 órakor, Debrecenben, az ügy­
védi kamara helyiségében.

Ezen a nagygyűlésen állást foglalnak az

Dr Szőke Jenő fogva marad
A budapesti királyi tábla 

döntésé.
Junius 25-én a nógrádmegyei Szóchény- 

ben dr. Szőke Jenő ügyvéd a cukrázda előtt 
ötször rálőtt Rock István járásbíróság! jegy­
zőre, aki másnap belehalt sebeibe. A Szé­
chényi családi tragédia országos szenzációvá 
vált a benne szereplők á'lása és a dráma vé­
res, gyors lefolyás i miatt.

Szőke Jenő ügyvéd azonnal jelentke­
zett a Széchényi csendőrsógen, ahonnan a 
balassagyarmati ügyészséghez vezették. Az 

I ottani törvényszék vizsgálóbírója letartóztatta 
Szőkét, aki a vádtanácshoz folyamodott fel a 
letartóztatás ellen. A balassagyarmati tör- 

i vónyszók vádtanácsa helybenhagyta a vizs- 
' gálóbiró végzését azzal az indokolással, hogy 

Szőke külföldre szökhetik.
A vádtanács rendelkezése ellen dr 

Szőke Jenő és ügyvédje Kened! Géza orszá­
gos képviselő a budapesti Ítélőtáblához fo­
lyamodtak fel és felfolyamodásukban GO,000 
esetleg ennél nagyobb biztosítékot is fel­
ajánlottak. , , ,

Az iratok tegnap érkeztek a budapesti
Ítélőtáblához, ahol Oláh András táblai bíró 
referensnek osztották ki.

A szünet! tanács ma délelőtt zárt 
ülésben döntött dr Szőke Jenő sorsa fölött.

Rácz Zsigmond bíró einöklósével a 
tábla itólőtanácsa elvetette a felfolyamodás 
indokait. Nem fogadta el a kauciót és nem 
fogadta el azt az okot sem, hogy Szőke lelki 
fájdalmában régi nehéz idegbaját vissza­
kapta és abban követte el végzetes tettét.

A tábla a felfolyamodást elutasította és 
igy dr Szőke Jenő ügyvéd továbbra is fog­
ságban marad.

Wölfling Lipót 
és Orth János.

Wölfling Lipót bécsi ügyvédje utján 
örökség! jogigényét bejelentette Orth János 
vagyonára. Dr Bachrach jogtanácsos kije­
lentette, hogy Wölfling Lipót annak idejön, 
amikor jogairól lemondott, határozotton ra­
gaszkodott ehhez az örökség! jogához és azt 
teljes egészében fenntartotta. Ezt. a jogát 
meg is hagyták Wölfling Lipótnak Termé­
szetesen ez a jog összefügg Orth János veg- 
rendelkezósével, amelynek egyes ro^leUn 
még nem ismerik és amelynek tartalmától 
függ, hogy Wölfling igényei teljesithetők-e ?

Itt említjük inog, hogy * romai „Tn- 
buna" jelentése szerint Qtto báró, aki mint. 
Onh János szerepelt Parisban, nehány öv­
vel ezelőtt, 1903-ban furfangos módon szedte 
rá Róbert bourboni ós párrnai herceget. Ottó 
báró Luccában fölkereste a herceget, s azzal
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as ürüeevel, hogy fontos közleni valója van, 
sikerült á herceghez bejutnia. Azután nagy 
titokzatossággal közölte a herceggel, hogy 
az eltűnt Orth János Minthogy hasonlít az 
eltűnt királyi herceghez, Robert pármai her­
ceg elhitte a mesét és egy ideig jól tartó, ta 
luccai palotájában, sőt pénzzel is ellátta. 
Utóbb Ottó báró azzal búcsúzott el a her- 
pí'fytől ho"v Franciaországba utazik, ahol 
föl akarja keresni Mária Zsófii nápolyi ex- 
királynót, aki szintén ismeri a titkát. UsaK 
arra kérte a herceget, hogy ne mondja el 
senkinek, hogy ő az eltűnt Orth Janos.

is őrt állottak a megyeházán. Azonkívül az 
e<rósz csendőrség készenlétben állt, hogy 
szükség esetén a székházba vonuljon. A hol­
napi gyűlésre még nagyobb zavargások var­
hatók.

E B R E 0 Z E N

Ostromállapot a marostordai 
megyegyülésen. ;

Csendőrök a megyeházán.
Marosvásárhely, augusztus 2. j

Maros-Tordamegye tegnapi botrányosan ' 
kezdődő közgyűlése ma még nagyobb bot- ! 
rányokba fűlt bele. Az uj főispán, Erősdy ; 
Sándor és hívei ellen már a tegnapi közgyu- , 
lésen zajos, sőt tettleges támadásokat inté­
zőit az ellenzék, ma pedig a köt párt ol> 
hevesen csapott össze, hogy a megyegyulest g 
egyáltalában nem lehetett megtartani, a me- . 
gyeházba pedig csendőröket kellett hívni, . 
mert a hajdúk kivont karddal sem birtáü I 
fentartani a rendet. jI
A megostromolt 
tanácsterem.

Délelőtt t z órára voll ki-űzve a tegnap 
félbeszakított közgyűlés folytaid a. A maros- • 
vásárhelyi és vidéki bizottsági tagok nagy . 
számban mentek a megyeházára, de ott már 
kora reggel nagy csoportosulást találtak. A 
főispán szobája élő t Erősdy hi vei állottak. 
Nem megyebizottsági tagok voltak, hanem 
állítólag deputációba jött -k a főispán elé.
Tíz óra előtt tiz perccel Erősdy Sándor be­
vonult a közgyűlési teve nbe. Hivei nem 
csupán megyebizottsági tagok — utána akar­
tak menni a terembe, hogy a közgyűlés 
megkezdése előtt tisztelegjenek a főis­
pánnál.

Az ellenpárt nem engedte, hogy ezek a 
csoportok helyet foglaljanak a teremben. A 
hajdúk segítségével ki is szorították őket a 
folyosóra. Erre a kinreked ele ököllel és bo 
tokkal döngetni kezdték az ablakokat és azo­
kon keresztül akartak bejutni a terembe. A 
megyei hajdúk kivont karddal kergették el a 
zajongókat, de a rendet sehopysem lehetett ; 
helyreállítani.
Nem lehet 1
tárgyalni.

A főispán állandó lárma közben elfog­
lalta az elnöki széket, de az óriási zajban 
nem tudta megnyitni az ülést.

— Nincs joga elnökölni és reudreutasi- 
tani, hiizen még nincs megnyitva az ülés!
— kiáltották az ellenzékiek és az állandó 
zúgásban egyáltalában nem lehetett tudni, 
hogy a főispán megnyitotta-e az ülést : 
vagy nem.

Felállott Désy Zoltán volt államtitkár, . 
az ellenzék egyik vezére és arra kérte az j 
időközben megérkezett alispánt, hogy ő esi- . 
náljon rendet. A főispán ezalatt egyre csen- i 
getett, az ellenzékiek pedig folyton kiál- ! 
tották :

— Rablók! Gyilkosok! Hazaámlók!
Az állandó zajban végű! is Erősdy fő- ; 

ispán elnapoltunk jelentette ki a közgyűlést ' 
és a tanácskozást holnap délután félnógy órára ; 
halasztotta.
Csendőrök a 
megyeházán

A főispán és hi ei eltávoztak a terem­
ből, de az ellenzés 'ovábbra is ott maradt és 
folytatta a tanácskozásokat. Résy Zoltán in­
dítványára kimondották, hogy a történtekről 
táviratilag értesítik u belügyminisztert és a 
táviratot az összes ellenzéki megyebizottsági 
tagok, mmtegy százan, aláírták.

Ugyanekkor nyo c csendőr szállóin meg 
a vármegyeházát. Az ellenzéki tagok haza­
mentek, de a csendőrök és a hajdúk továbbra

Egy debreceni 
uriasszonyról.

Szilágyi Karolyné halálához.
Debrecen, augusztus 2.

Pár napja csak egy jóságáról 
és kedvességéről városszerte ismeri, 
tisztelt és szeretett elriasszon,y ozv. 
Szilágyi Karolyné örök álomra 
hunyta le szemeit. Rövid sorokban 
emlékeztünk meg a jóságos nagy­
asszony haláláról, ő maga kivanta 
jtry — hisz gyászjelentésben nem 
tudatták a résztvevőket a haláleset­
ről. Kerülte a feltűnést életében, 
io’v akarta ezt halala után is.
°u Most azonban szükségét érez-

zü'Z.U.X, hoary hosszasabban foglalkoz­
zunk vele és pedig azért, hogy mint 
hii krónikások megörökítsük az el­
hunyt matróna jóságát bizonyító 
tényeket.

Ma bontották fel uz elhunyt 
végrendeletét. A nagyszámú ha­
gyományok közül kiemelkedik a 
városra szállt nyolcezer korona, me­
lyet alkalomadtán valamely műve­
lődési célra kell felhasználni. —
A kollégium ötezer koronát kapott. 
Szegény sorsú jogászok (az^ elhunyt 
férje ügyvéd volt) fogják élvezni a 
kamatokat. A Csökönni-körnek, mely­
nek az elhunyt férje első ügyésze | 
volt, kétezer koronát s férjének ; 
olajba festett arcképét hagyomá- I 
nvozta. — Két vidéki ev. rét. egyház j 
ezer-ezer koronát kapott, a helybeli 
nőegyletek s egyéb jótékony célt 
szolgáló egyletek is kaptak kisebb- 
nagyobb összegeket.

És most jövünk mi! Rólunk is 
megemlékezett a jóságos asszony 
akkor, amikor a Hírlapírók Országos 

1 Nvugdij-Egyesületenek 500 koronái 
hagyományozott, kikötvén, hogy a 
fővárosi lapok közöljék halálát.

A hagyományokat dr Bacsó 
Dezső végrendeleti végrehajtó ren­
deltetési helyére juttatta. Jellemzik 
ezen hagyományok az elhunyt jó- 
szín őségét, örök emléket állított 

I ezekkel magának.

Halottak esküvője,
Lakodalom a tenger partján.

A mesék országában még ma sem her­
vadt el minden virág és minden esziendí ben 
kivirágoznak a csodálatos mesefák; valahol 
túl az óceánon, Napkelet vurázsos birodalmá­
ban pedig k virított most egy tündérszép 
meserózsa. Talán Meseország gyönyifiü ki­
rálynéja elsírta magát és az 6 drága kényei­
ből fakadt a mese, példázatna!-, sok hiú 
és keményszívű ember elé és borújára, halk 
szomorúságára néhány érzékeny és szép lé­
leknek.

Egy japán ifjú és cgv japán leány a 
; hősei, akik szerekék egymást, liszta és szent 
! szerelemmel. Nem fogadkoztak egymásnak 

és azokon az estéken, mikor az öreg hold és 
il'iu leánvai. a csillagok kiültek az évre. hn

meghallgassák a szerelmes szivek égig föl- 
sóhajtott kívánságait, nem panaszkodtak, 
hanem megcsókolták egymást és mindketten 
tudták hogy őket sémi sem választhatja el 
egymástól. 'Mintha kicserélték volna a szi­
vüket, mintha a sziveiket egymásban érezték 
volna dobogni és álmodozni, annyira egyek 
voltak s ha végigmentek a folyó partján, 
ahol selymes fű zöldült, vagy messzebb, ahol 
virágzó cseresznyefák illata iingott a lágy 
levegőben, belenéztek az egymás szemébe 
és tudták, hogy örökké fogják egymást sze-

De a sors, amely minden időben éppen 
azokra a szivekre haragszik, amelyek hívek 
és földöntúli szerelemmel vannak tele, észre­
vette ezt a két szivet is és nem engedte, 
hogy a földön, a virágzó cseresznyefák or­
szágában boldogok legyenek. A leány szülei 
és az ifjú szülei ellene voltak annak, hogy 
az emberek is elismerjék azt, hogy ők egy­
máséi és hiába volt minden könyörgés, az 
ajkak minden szava és a szemek minden 
könnye, szigorú volt és kegyetlen az elha­
tározásuk. . ,, , , . „ . ,

Az utolsó este kisétáltak a kis folyo 
partján egészen a tengerig. Amerte mentek, 
fü, fa, virág az életről suttogott s ők tudták, 
hogy’a halálba mennek. Forró volt az ar­
cuk és lázas a homlokuk s amint odaértek 
a partra, ahol kék hullámok csaptak ki ,a 
szürke sziklákra, megölelték egymást. Es 
icry egymást átölelve, hullottak a tengerbe, 
a" kék'hullámokba, amelyek úgy födték el 
őket, m ntha megakarnák oltalmazni min­
dentől, ami a part felől jöhet.

Másnap, amikor a lelkűk elszállott oda, 
ahová nem lát föl emberi szem, a fehér bá­
rányfelhők főié, túl at égboltozat végtelen 
kékségé 1 is, a hullámok kivetették holttes­
teiket'a parira. Az apjuk meg az anyjuk 
sírva borullak rájuk ós keserű könnyekkel 
öntözték a néma ajkukat és boldogtalanul 
csókolták a szemüket, amelyekben tegnap 
még az élet szépsége csillogott. De hiába 
életet nem lehelhettek a néma holttestekbe 
és ott, kegyetlen szomorúságokban ón tépő 
fájdalmukban kibékültek egymással.

Éi szólt a leány apja:
— Ha életükben nem lehettek egymá­

séi, esküdjenek örök hűséget most a holt­
testek. Tartsuk meg az esküvőt, olyan disze- 

! set és olyan pompásat, mintha élők örömvi- 
gassága volna. A lelkűk fönn a paradicsom­
ban úgy menjen a többi lélek elé, mintha 
férj és feleség lettek volna és úgy haltak 
volna meg. , .

Másnap a tengerparton vigasság volt. 
Násznép tolom:ott a szürke sziklák között és 
eljöttek a vőlegény meg a menyasszony szü­
lei ós gazdag ni megajándékozták egymást. 
Mintha élők sküdtek volna örök hűséget 
egymásnak, a--, ütmepies ceremónia minden 
kicsi részleté1 betartották s csak a végén, 
a végén ború ak rá sikoltó sírással a két 
koporsóra.

A férj é feleség ott feküdtek egymás 
mellett. A* szí vük hideg, az ajkuk néma, a 
szempiilájuk h hunyva. Az apjuk, meg az 
anyjuk zokogva hívták óletro őket. de nem 
mozdultak és keserves sírással költögette 
őket a virágkoszorus, tarkaruhás násznép. Es 
egy öreg ember halkan mondotta:

— Most boldogok ők, boldogabbak, mint 
mi földönjárók, mert a paradicsomban lettek 
férj és feleség.

És mindenki letörülte a könnyeit, mert 
a boldogsághoz nem illik a könny ós úgy 
érezték, hogy az égből lemosolyog rájuk az 
— ifjú pár.

Napkelet birodalmában, Japánban tör­
tént ez a csudálatosán finom történet, de 
olyan, mintha nem is történt volna meg, 
mintha maga Meseország királynéja sírta 
volna el egy szomorú pillanatában...

A klvAió bór- ós lithlumos gyógyforrás

SALVATOB
vese- *« hólysgbtloknál, kftssváeynáf, sseker- 
hetegségnál, vörhenynel 6« harnte« háslei- 

maknál kitűnő hatású.
Terméesetee ▼aemeales

Kapható ásTányvlskereekedósekbea ée gyógyiMrtárakban.
SCHULTES ÁGOSTSÄÄL
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Elborult elmével.
Sáfrány Lajos tragédiája.

— augusztus 2.
Szombaton este uj lakója akadt 

anagyváradikórházutcai elmegyógy­
intézetnek. Egy köztiszteletben álló 
nagyváradi úriembert szállítottak be 
az élőhalottak szomorú házába, 
ahonnan csak nagyon ritkán van 
visszatérés. Egy derék, de szeren­
csétlen debreceni család gyászát je­
lenti az uj beteg tragikus sorsa.

Sáfrány Lajos igazgató került 
erre a szomorú sorsra. Ót vitték 
szombaton délután az elmegyógy­
intézetbe Korona-utca 16. sz. alatti 
lakásáról. Sárfrány Lajos, a kivá­
lóan képzett tanár, aki tudvalevő­
leg a debreceni Dóczy-intézetnek 
volt tanára s Debrecenből is háza­
sodott, évek óta igazgatója a nagy­
váradi református tanitónő-képez- 
dének. Működésével teljesen kiér­
demelte minden oldalról az elisme­
rést és csak nemrégiben észleltek 
viselkedésén rendellenességeket. — 
Mindenki pontos, munkaszerető és 
szorgalmas embernek ismerte az 
igazgatót, aki mintaszerű család­
apa is volt, Talán éppen a tulságba 
vitt szorgalom és a mániákus pon­
tosság ártott meg az igazgatónak. 
Ások munka úgy látszik megőrölte 
az idegeit és a nagyfokú idegbaj 
következtében állott be a katasz­
trófa.

Egy pár hónap óta nyomott ke- 
délyhangulatban volt az igazgató: 
letargikus zsibbadtság borult az 
agyára és nem igen törődött a dol­
gaival. Ennek dacára azonban fenn­
akadás nélkül vezette az intézet 
ügyeit az év végéig. Ekkor azonban ! 
a leggondosabb családi ápolás da- ! 
cára sem volt megmenthető. Annak : 
ellenére, hogy a múlt hónapot pi- j 
henésben töltötte, állapota folyton i 
rosszabbra fordul í. Nem régiben el- j 
tévedt és nem tudott haza találni. 
Megkérdezték tőle: |

— Haza tetszik igyekezni?
— Mit törődöm én azzal a ház- j 

zal, — mondta a szerencsétlen em­
ber és csak akkor jutott haza, mi­
kor egy ismerőse karonfogva vitte 
a lakásáig. Szombaton azután telje­
sen zavaros feleleteket adott. A 
család kétségbeesve futott orvoshoz. 
Ekkor azután kiderült, hogy egye­
lőre legalább iß nem lehet segítem 
az igazgatón. Éppen az orvos taná­
csára határozták el, hogy kellő ápo­
lás végett beszállítják a szerencsét­
len embert az elmegyógyintézetbe. 
A tragikus sorsú férfi egyébkent 
nem viselkedik izgatottan és nem 
is veszélyes a környezetére a jelen­
léte. Egyáltalában nem sorozható a 
dühöngő elmebajosok közé. Teljes sö­
tétség borult az agyára és letargikus 
nyugalomban tölti napjait. Teljes 
fölépüléséhez nincs sok ívmeny. 
Valószínű azonban, hogy kellő gon­
dozás mellett annyira javul álla­
pota, hogy ismét visszatérhet a csa­
ládjához.

ÚJDONSÁGOK.
— Damjanich János ereklyéi. Arad­

ról táviratozzak: Csernovics Díodor állami 
jószágigazgató, a tavaly elhunyt Damjanich 
Jánosnó testvére, tudatta az aradi negyven- 
nyolcas ereklye-muzeum igazgatóságával, 
hogy Damjanichnó férjétől rámaradt értékes 
ereklyéit végrendeletileg az aradi negyven- 
nyolcas múzeumnak hagyományozta.

— A debrecen—nagyváradi vasút.
A debrecen—nagyváradi vasutat a jövő óv 
folyamán mindenesetre átadják a forgalom­
nak, oly serényen folynak az ópitósi mun­
kálatok. Az alapópitkezóssel már Kismarja 
községen is túlhaladtak. A vasúti munkások 
a minap egy sereg őskori harci eszközt ta­
láltak ásás közben. A vasúti kirendeltség a 
nagyértókü ritkaságokat a Nemzeti Múzeum­
nak ajándékozta.

— Kinevezés. Az ig.izságügyminiszter 
Trásy András debreceni törvényszéki jog­
gyakornokot a szilágysomlyói járásbíróság­
hoz jegyzővé nevezte ki.

— A vízvezeték ügye. Debrecen vá­
ros vízvezetéki bizottsága ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen a vizszerző kutak vállal­
kozóinak észrevételeit tárgyalták. A Törzs 
és Ormai cég a kutak felülvizsgálatáról 
szóló jelentésre kifogásokat adott be, melye­
ket a közegészségügyi mérnöki osztály elu- 
tasitandónak tart. A vállalkozóknak a mi­
nisztérium szerint nem járhat semmiféle kár­
térítés, mert a négy rossz kút a hibás építés 
miatt nem adja ki a vizmennyisoget. A 
kontrolfurásokat rövidesen megkezdik, hogy 
a kutak igazi baját megállapítsák. Az ülé­
sen Kovács József polgármester elnökölt, s 
jelen volt Pazar István főmérnök is, a szi­
vattyú-telep tervezője.

— Gyászjelentés. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthe­
tetlen emlékű jó gyermeknek, testvérnek, 
sógornak s rokonná, néhai ifj. Scheppel 
Gyulának folyó hó 1-ón, hosszas szenve­
dés után, életének 36-évében történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 3-án délután fél 4 órakor fognak 
Külvásár-ter 17. számú háznál tartandó 
gyászima után a róm. kath. tzmetőben örök- 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
a rokonainkat s mindazokat, kik az elhunyt 
iránt szeretettel viseltettek, szomorodott szív­
vel meghívjuk.

— Ülés az egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottsága augusztus 
hó 4-én délután 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

— Tolstoj Sándor öngyilkos. Póter- 
várról jelentik: A fővároshoz közel fekvő 
nyaralójában tegnap agyonlőtte magát gróf 
Tolstoj Sándor, Tolstoj Leó unokatestvére. 
Az öngyilkos gróf hetvenhárom éves volt. 
Már rég ideje gyógyíthatatlan betegsége kí­
nozta és többször említette, hogy megöli 
magát. Gróf Tolstoj Sándor az államtanács 
tagja volt és a car titkos tanácsosa.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ke­
lemen Bélát, a debreceni pónzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőség számtisztjét szám- 
ellenőrré nevezte ki.

— Crippennó biztosítási kötvénye. 
Crippenné mostohaanyja vezette rá a lon­
doni rendőrséget a gyilkosság felfedezésért’. 
A biztositó társaság ugyanis, amelynél vrip- 
pennó mostohaatyja javára biztosította éle­
tét, nem akarta kifizetni az összeget, mivel a 
kötvényhez nem volt mellékelve Cripenné 
halotti levele. így aztán Cripenné atyja a 
rendőrséget kérte meg, hogy nyomozzon leá­
nyának halála körül s erre ment Dew rend­

őrbiztos Cripennók házába és kiderítette a 
gyilkosságot.

— A meleg családi otthon.. Egyik 
reggeli lapban a következő kishirdetés je­
lent meg;

Nő- és gyermekszerető, kellemes kül­
sejű, szolid életű erdész, özvegy vagy 
hajadon nő ismeretségét keresi. Nem baj, 
ha gyermeke van. Csak oly szolid nővel 
akarok megismerkedni, ki a meleg csa­
ládi otthon boldogságát még nem él­
vezte. Közös háztartás után házasság 

nincsen kizárva.
Fuller Mária 28 éves cselédleány sze­

reti az erdőt, a meleg családi otthon boldog­
ságát még nem élvezte, tehát jelentkezett. 
Találkozott Vecsey Lajos 39 éves erdővód- 
del, állítólag Nyíregyházán, a Károlyi gró­
fok szolgálatában. A második találkozásnál 
a vőlegény berendezési célokra 25 koronát 
vett át és többé nem mutatkozott. Tegnap 
az uícán találkozott Máriával, aki átadta 
egy rendőrnek. Behozták a főkapitányságra, 
ahol Vecseyről kiderült, hogy nincsen meleg 
családi otthona, sőt egyáltalán nincsen ott­
hona és Nyíregyházán nem ismerik. Ezért 
őrizetben tartották.

— Elvágta a kezét. Ma délelőtt ismét 
szerencsétlenség történt a waggon-gyárban. 
Mareka Alajos vasesztergályos az eszterga­
padnál dolgozott. A kés elkapta jobb kezét 
s azt elvágta. Súlyos sérülésével a mentők a 
közkórházba szállították.

Megölte a vejót. Tiszapolgári tudó­
sitónk jelentése szerint ott tegnap gyilkos­
ság történt. B. Megyesi Gábor gazdag föld- 
birtokos megölte vejót, aki mindenéből ki­
fosztotta. B. Megyesi Gábor pár óv előtt 
férjhez adta leányát Sz. Horváth Gáborhoz. 
A fiatalok az özvegy gazdát magukhoz édes­
gették s rávették, hogy a vagyonát írassa a 
nevükre. Az öreg Megyesit a gyermekei ki­
fosztották. Megmaradt vagyona egy részét a 
vejóre íratta. A vő kiadta az útját, nem 
adott neki enni, sőt még akárhányszor meg 
is verte. Tegnap reggel felkereste Megyesi a 
vejét. Ez azonban rátámadt és megütötte. 
Több se kellett a kijátszott és elkeseiedett 
Megyesinek. Kirántotta a csizmaszárából a 
kését s markolatig döfte a vő szivébe. Hor­
váth Gábor nyomban összeesett és meghalt. 
A gyilkos após maga jelentkezett a csondőr- 
sógnól s könnyezve vallotta meg tettét, ame­
lyet elkeseredésében követett el. A gyilkost 
letartóztatták.

A vadházasság vége. Szilágyi Sán­
dor püspökladányi gazda régebb idő óta 
együtt ólt Cseke Erzsébet nevű leánnyal. 
Az asszony rá akarta venni Szilágyit, hogy 
esküdjön meg vele. Szilágyi azonban halo­
gatta az esküvőt, mire a menyecske megun­
ván a dolgot, megszökött tőle, magával vive 
az ember nagyszámú és értékes ingóságát.I Mire a mezőn dolgozó gazda haza ment,

! üres volt a ház teljesen. Szilágyi megtette a 
i büntető feljelentést a hűtlen házastárs ellen.

— Lövőgyakorlatok. A 3-ik honvéd- 
gyalogezred tegnap kezdte meg a Hajdu- 
hadháztól keletre fekvő nagy legelőn harc- 
szerű lövőgyakorlatait, melyek ma érnek vé­
get. A gyakorlatok reggel 6 órakor kezdőd­
nek és déli 12 órakor érnek véget. A ve­
szélyeztetett területeket minden oldalon el­
zárta a csendőrsóg.

— Keleti Juliska az Arany Bika 
Mulatóban. Keleti Juliska a Vígszínház 
művésznője most az Arany Bika Mulató 
pvimadonnáfa, hol esténként sikert sikerre 
halmoz. Egyik legnagyobb vonzereje az uj 
műsornak, mely valóban minden eddigit te- 
lülmul. The Millets Angelus oly gyönyörű, 
művészi ónek-quartett, mint amilyet csak a 
metropolisok nagy opera színpadjain lehet 
hallani. Sisters Lilians brazíliai tánckettős
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tüze«, exotiku« tinóét lejtenet- Kovta An- I 
dor, Les 4 Floridas, Eurjd ce ' g* 
a többi számok is rendkívül tetszenek.

- A budapesti tőzsde esti zárlato.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a ^ove‘kezö, 
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. Szilárd 
irányzat mellett 12,000 métermázsa került 
forgalomba 5 fillérrel drágább arakon. Egyéb 
gabonanemüek közül tengeri ^üárd a tobb 
változatlan. Idő: meleg. A gabonaárak kö­
vetkezők : Búza októberre 9.74 májusra 9 •
Rozs októberre 709. Zab októberre JT18 
Tengeri júliusra 5'74, augusztusi a > 
tengeri májusra 5b4. nepoo auB
12 60. . .

— A nau halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
ti következő haláleseteket Jelentették b e. 
Murvai Lidia ref. 16 eves, ozv. Farkas And 
rásné ref. 64 éves, Seheppel Gyula r. kain 
36 éves. _____

— A Női Kalap Salon eddigi üzlet j 
helyiségét Kossuth-utca 8. szám első^ eme­
letére helyezi át augusztus 1-en. - Bejarat 
Sas-uteán a gyogytár mellett. _ i

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban. Piac-
49. sz. Telefon 644.

Tüzmentes pónzszekrónygyár ve­
zérképviselete Antalfy Józsefnek Piac-utca 
44. Telefon 612.

— Intézeti fehérnemű leányok és 
fiuk részére előírás szerint Kardos Lász­
lónál Kossuth u 9.

— Modern lakberendezéshez való 
szép plüss és bőrkereteket és konyvkotése- 
ket készít Antalfy Ferenc I iac-utca 31.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
n ^ TT íV Vopiin

MEGIEPD »INTE CS0DÄLA- 

: • fOS GYÓGYEREDMÉHVEK A
k

©

m

OLLA
gummikülön- 

legeeség
Kapható

Sebőn Sándornál^
I Plat e 12

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)

LITHIUM" GYÓGYVÍZ.-
—----
zd {jyomonoeseMlyagi 
belhánkdmakncdoől/i- 
mlnlmthmbroncíüúh, 
kösfjmydsMcfysatm

diathesis /mtetbm.
Debrcczenben kapható*

HG3SITSEE G ÉZIA
( fűszer- és csemege kereskedésében 

5 DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyebek ós családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kalvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kenj elrnes 

bore,idézéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely.
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. 

Villanyvilágítás, fürdők, litt.
Telefon 177—63. Telefon 177—63

TÁVIRATOK.
Nyaralnak a miniszterek.
Budapest, augusztus 2. Lukács pénz­

ügyminiszter a képviselőházi ülések befeje­
zése után nÓLry hétre Tatra-Lomnicra utazik. 
Serényi miniszter egy külföldi fürdőre megy. 
Zichy János Marienbadban fog nyaralni. A 
többi miniszterek is külföldi fürdőre mennek, 
egyedül Székely Ferenc fogja a nyarat Bu­
dapesten tölteni.

Szabolcsvármegye főispánja

Öngyilkos urileány.
Újvidék, augusztus 2. Itt ma tneg- 

mérgezte magát Ijj Anna, egy úri család 
gyermeke. Amikor eszméletre térítették, 
tettének okául azt vallotta, hogy egy legény 
erkölcstelen merényletet követett el ellene.
A V A rt XT 1 A t Mnnin T?itnnlrÁ o/íomÁlvÁban 1 P-
erkolcstelen merényletet követett ei ellene. 
A merénylőt Monir Frankó személyében le­
tartóztatták. A leány állapota súlyos.

\ „Debreczen" szerkesztősége es 
tiadóhivatala Degenfeld-tér 2 sz.

így mentegeti férjét a jámbor jó lélek, 
akit minden hibája mellett forrón szeret. 
Minden keserűség, minden bubánat kiköltö­
zött e szívből és úgy látszik, csak azért volt 
oV, hogy a férje iránti szeretedet annál erő­
sebbé edzje.

Leányához is intézett Kupecz Mihály 
egy pár enj'elgő szót. És a leány nevetett is 
rajtuk és hasonló tréfával ütötte el tréfáit, 
de e mosolygás most nem volt olyan kedves, 
mint a minőt máskor ez arcon látni, szok­
tunk. Csak ajkai nevetnek, de az cgó-z arc 
komoly marad; a tréfás szavak pedig: az 
atyát sem igen nevettetik meg. Hullik rajtuk, 
hogy nem szívvel vannak mondva és a leány 
nem felejtette el az ijjedt éget, amit tegnap 
kiállt. Ő nem olyan engedékenj', jámbor 
szivü. mint anyja.

Reggeli után Kupec Mihály újra útra 
indult. Azt a pesti mészárost akarja fölkeresni. 
Tán mégis eladhatja tulkait. Magda asszony 
szives bensősógig kíséri őt a kocsiig és mikor 
az udvaron kirobog, a hü lélek még egy ideig 
ott áll az udvar közepén ós leikével kiséri a 
távozót.

Kupeez Mihály, amint a falu alatt a 
földek alá ér, az öreg Galambost látja az ut 
szólón állni, az ugarát pedig a falu legszebb 
két címeres ökre töri fel. Ugyanazon két 
ökör, melyeket Pozsár József tegnap keze 
mellől elcsapott. És aki az ökrök után az 
szarvát fogja, az Pozsár Gergely, a harmadik 
szomszéd fia.

Valami kedvetlen érzés fogja el Kupe- 
czet, amint o két embert együtt látja. Bántja 
őt azon gondolat, hogy az aggastyánnak meg­
tagadta kórósét ós neheztel azokra a Pozsá- 
rekra, mert, az öreg számára a munkát fel­
vállalták. Ha ők nem teszik, az öreg bizo­
nyára visszajő hozzá ós akkor szó sii cs róla, 
hogy megtette vom a neki kórósét.

És nagy nógatást érez szivében, hogy 
öreg Galambost rnegbók, ltesse.az öreg uaiamoosi megoeKutesse.

— Adjon Isten jó napot Galambos bácsi, 
— kiáltá tehát hozzá, lova zabláját megrántva, 
hogy lassabban járjon.

(Folyt, kuv.)

$ E ? *
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gv , ^-

! tása a legmakacsabb gyomor- ós anest-b.mtal-
mnv p-vomorhóv, rögzott szekrekedes, rnaj tatom, ^vértolulás, aranyér és a lo^üLnb-izobb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek 6 

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerze .
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

yov-r-o'-rrt'.'V -mi*'.

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel ós a Moll-féle 

■ sósborszesz nevezo- 
I lesen, mint fajdalom- 
I csillapító bedörzsö- 
I lésiszer köszvény.csuz 

és a meghűlés egyéb 
következményeinél íeg- 
ismertosebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
győrinek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására es ápolására úgy gyermekek, mm 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabó 1 kor. 80 fid.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fél<- 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. széli, által Becs, I. Tuoblauben 
Vidéki megrendelések naponta póBta-utánvét m< 
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határoz , 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott I 

szituiéin eket kérni.

{'S3

MOLL'S
Franzb,\m!wBin

útid Salz
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Valódi védjegyű

a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

-TT* tk x 1\ff Á T> TT T T TtJf a Thomasphosphatfabriken,JÓL ü AJ 1VÄ ü Jtli V I Jj JLYi U Berlin vezéi képviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

Figyelem!!
Ritka alkalmi házvétel!

A guti tüzifaraktár mögött levő
BOJER-TELEPEN

10 évi törlesztésre, 
tehát kevés pénzzel

olcsó lakóházak
o kaphatók. o

Bővebb felvilágosítást nyújt minden 
délután 2 órától egész estig a Bojer 

telepen, a tulajdonos.

X
X

Ód ralid

Ha akai

esernyőt, nap- j 
ernyőt és nem j 
gondul arra, i 
hogy csellel 
drágán fizet, 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi.

m] |i* ' el hiábavaló
«Amt \m sssr-S
11 Vili 1 IftiX/ í árut kap olcsón 

ha felkeresi 
cégemet.

WIENER HERMA NN e,ern76"és M,erD,iDEBRECZEN, Sas utca 3.

xTRiumphX
TŰZHELY.

Áldás — mieden konyhában.

TRIUMPH takaréktüzhelygyár
GOLDSCHMIDT S. és fia,

WELS (Felső-Ausztria.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

MEGINDUL
MEGINDUL
MEGINDUL

E napokban megindul!

a „KORONA'

Elsőrangú

száraz vályog
kapható

Külsővásártér 10. sz. alatt és
Lindenfeld Jenő

füszcrnagykereskedósében Városház-Utca
2. szám. Pénzügyi épület.

! Uj gyógyító rnóöokj
DR.níCZ ÖDÖN gyógyintézete NMRI1D0N.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzknrák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

fry- Kívánatra prospektus.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER RÁROLiY.
Illertissen (Bayer.)

A Ui gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
j-A.lx.1 soványodáshoz hajlandóshasznályaa számos 
év óta jónak bizonyult gyomoreót, Sohaumann 

pyógyszerósztől Stockorauban 
A 1-4 szabályozni és épségben tartani akarja 
Aki jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
/'i x eltávolítja azannal a fölöslegesGyomorso gyomorsavat és előmozdítja
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 60 fillér
GyOmOr8Ó-pa8ZtÍllálv,cmesfugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.60. 
Postai szétküldés levkevcscbb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cobaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.
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iiPHO HISDETÉSE1

10 szóig 40 miér, azontúl ősin- 
(jgn szó 4 fillér I a legkisebb 
<H6 hirdetés 40 fillér.

I I I I I I llWl»<gBi>* ■ ■

Ajánlat,
Fix fizetés és magas jutalék mellett 

alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. HavonkéntÄSvedelfm BU
bankház reszvenytarsasag bú
DAPEST, IV., Ferenciek-tere.

Lakás.
Egy 2 szobás udvari lakás tartozékaival 

kiadó Eötvös u. 4. __ ________

Sensatiós találmány «
-• MPi

„Jupiter öngyújtó fémgyer 
tya zsirtalan petróleumtöltéssel | 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy- ; 
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül , 
és 18—20 órán át mesésen vi- ] 
lágit, a világításnál lehet hol 1 
nagyobb és kissebb fényre iga- ; 
zitani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo- j 
mást keli a gyertyán levő gom- j 
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és

__  igen ajánlatos minden családnál
szálodánál, templomnál stb. Ára KG.-,3 drb. K 16.—
6 drb K 30.— , 12 drb. K o7, — éjjeli világító tomp 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Őst.-ling. Union Unternemung fúr pat. Erfindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 A

lljiri alkatai
Kreton ok

elsőrendű minőség most 31 kr‘

Selyemfényű ruha vászon,
minden szmbíi most 39 fer.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 fer.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüli és guipure minőségben most 65 fer.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és Ízléses választékban,

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

üj! UMúú intései, lljl
LA t INKA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító Intézete
= BßTHVÄNVMJTCn 12, =

Ruhakölcsönző vállalata Mindennemű jel­
mez ói alkalmi ruhák nagy választékban. 
g7ini előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidékre is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen kivasaltat­

ok 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kór

Latlnka Lajos.

Olcsó árak!

He pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni
valamit. Ahelyett, hogy kereséssel töltené
idejét, hirdessen a „DEBRECEN apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

Thurzó-Füred.
A dőli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. Vasúti állomás Gomiczbánya. 572közepette

Posta ós távírda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizevógvintézet, vizkurák, inliallációk, diétás kúrák, 
szabad- nap és tóiurdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke- 
-ingési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen, 
igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. - Kitűnő konyha és olcsó e la ás Elo- 
és utóidényben 30°/o, július elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30% árengedmény. — bzobak egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők. — Állandó 

fürdőorvos Dr. KANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság

TöjJesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bér­
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett 

engedélyez az

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)
111111.11 lllllillS

Nyomatott Drbrecsen u. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


